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v REDAKCI
Jeme tentokrát přivítali e. Cup
kovou pracovnici Ičlv. kterále rává vrátile z vyhodnocenídíl části celoroční soutážeúpravy výloh obchodů, vyhláže-nou komisí pro obchod a službypři 1811; Zeptali Jsme se Jí neJeitá čer-tvá dci-y a výsledkysoutáže e neilepž výzdob vý-lohy u pííle itosti XIII. rám-kcve u:Soutež propagačních středisekJe zamáiene k zdobá výloh přineJ zna-ná iív událostech aako ch v áhu roku. vyzdobe-edevžím nerátží vý—souÍšhš ve středu másta a tím evlastni dotvářena celková a -'moetára celého Písku ři těchtovýznamných událoste . Snahou
Je. aby při těchto příležitos-ech b la co ne lá e tižene-' ftŠuuaJednak kultura. Jednek, ab
vnesla do s

co mistakaždá z eremžárek
á .aů FÍÍÍŽ coaÍ' 'i'n a s opravedcmí. elice žůležitá tíi nečlenání vyntavovanáho zbo ído eouvislosti s ípropagovancuakcí 1 Jeho využit Jako rcXV1—ty pro vyJádření celkováhoranu a charakteru představe-ní. souboru či nákladní myšlen—ky akce. V letolním roce se to-to náročná zpracování neJlá eMíša? " ??ĚŠŠ "» Ioze e ny e sn z o32.333“ “3% ' ===—„za "*o ve cze ekosmetiky na Leninovi nžmáetíťy
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..tneb vá vždycky nerprávnáJ-ží. silážtá když Je složen zdesítek doJmů vzáJemnč se pro-krývaJících, leč pokus-e sepřesto o letmou formulaci. Zač-
neme od doJmů nerilnáJáíchx na
rozdíl od minuláho roku, kdybrněnská 'ikska' přivezla doPísku inscenaci spíže nemastnou
neslanou I'Rcmán bez lhaní'lbylo JeJí letošní vystoupení
"hoje první husa“ na motivy po-vídek I. Babela/ nesporná Jed-

_ ...-

ním se skutečných vrcholů přeh-rlídky.0eobitá poetika předlohy,zvýraznčná specifickou styliza-cí použití neotřelých insce—neĚn ch postupů, hravost. spon-tánnost a nezaměnitelnost Jed-notlivých účinkuJících - kteřípřesná věděli co říkaJí a pročto říkají. nebot to ríkali zasebe - to všechno Jsou nerý-raznáJáí klady predstavení,která se tu v Písku setkalo sobrovským diváckým ohlasem.Dnláí velmi zaJílavou inscenaciuvedlo A-studio Divadle na ok-raJi. netradičním způsobem
zprccovalo satirická “Pohádky"
Seltykova cdrine do sympatic-ká Jevištní podoby, plná dynasmiky, vtipu a originální inven—
ce. Studio P. z Jindřichova
Hradce řivezlc letos pohádku
"O Pidi lovi Velikám', oi;Jížpůsobivost zeručuJe Již h ot—ná textová predlcha . Iikulky;navíc aktáři opustili uzdu sváfantazii tak e výsledkem bylovcelku pŠíJemná zaJílavá gřed—stavení. Stejná pocity vz udi-
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ideje?
lo i mladistvá snažení ubmm1 ch autorů z Uherskéhodiát : eJich vtipná pointovamá
pásmo v estní poezie c písniček"Račte si vybret' vyznělo vel—
mi upřímná s místy rnou,'ísty bezdáčncu naivitouh Oce—
nována byla i sympatická snahavoJenskáho souboru Bhdras zChrástu u Chrudimi — Jeho pořad'Purore' byl pro-vilou! vysto-vánou montáží nikolikedramatických děl sovátských au—torůgurčitá rezervy se proJevi-ly pouze v nevyrovnanoeti he—
reckáho proJevu. Pražský Excel—eior neukázal sice mnoho nováho- Jeho pořad 'Paux pas' Je spí-
ieogásnem starších ento-imic-ký _skcčů bez vát snahyvnitrní prokomponcvnnoeti - epřesto e nutno ocenit standart-ní oeob tou poetikou tohoto au—torskáho kolektivu. Pražeká Papraple ĚřiJelo do Písku s náším.co nen Jen tak k vidání -e mo—derní, technicky oslnivou para-fráz na romantianíeí vermedvmotiv ['Případ'l. která synte—tique barvu. pohyb a sugeetiv—ní hudební doprovod - ale vcel-ku se ukázal JeJich spíše výt—varný. než divadelní experimentJako samoudelná exkluzivite.navíc e velmi neorganicky vnu-nutýn mluveným slovem a neu-dr-nou dálkou inscenace.Oož vžech-no koneckonců potvrdil 1 mdlýohlas stavení u festivalo—váho pu lika.8 n . i kdyžne výslednám tvaru ne scela vy—váženým předetevením to 1
* chenský soubor kvá :atoe l'Do konce roku z vá 1dní“/. Připočteme—di k eidoJeům i Kovaříkovo zelenáa svlálf & i til-y posl
grežská PAI . muse-e sekce—it k statcv . Ie let2111. P nebyl &
lídkou etreoemáho čase e při—neel celou řadu impuleu a pod—lnltů k semyčlení
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oficiálním zakončení XXII.
mkova Písku /od 10.00 v di—

ššššťxšžěššíáok ??“ “ “"“
IBJPRVI to budou hosté ze Slo—
venska: laivní divadlo :
Síně vystoupí s pořadem
IIA. což je velmi osobitý ne-tredični tvar ještě oeobitějčí-
ho. netradičního eouboru, a pakti. rozumí se všichni, co se
přeounou do Z! Jitex uvidí po-slední ředstavení přehlídky:IISTERO UT brněnského DIVA-
DLA li PRO? ZKU , což je zpra-covéni lidových středověkých
výntupů l'komiokých mysterií'litalského autora Deia Po; o
tom že pohled neznámého Btřůfdovčkého satirika . kejklířemůže být překvapivě svěží a ak-tudlní i pro divéka XX. stole-tí, vés bude řesvědčovat herec
Po —alfu od 2.00 v ZK Jitex.

OD 1. ČERVENCE

vstupuje v platnost nový di-
quelní zákon. Hlavní význam
ma především pro divadla profe-
snonálni, ale ani amatérští di-vadélníci by ho neměli přehlé-
dnout. Velice přesně jsou totiž
vymezeny základní povinnosti &

amatérského souboru,zřizovateli s nadří-
práva
vztahy ke
neným státním orgánům i podmín-
<y pro parádání a povolení di -vadelního predstavení.

člen lektorského sboru ŠP re-
šššžor !meššrsgš sošnii sššso-
va e a ereo r. ave .

V l_fmbwoiroc„Bahla—hletčhn 1 ] Je z oven_1a:
EC.!-Mamma"—
Bohužel je to tek. Jestli se

mě ale chcete ptát na srovnává-
ní jednotlivých ročníků, tak to
se mě neptejte, protože za dvep
cet let nastane nutné otupení,
to si přiznejme,za ta léta vní-
méní téhož,ztratí i nejbyltřej-čí mysl schopnost registrace e
diferenciace.

T že ne en na dětech ale i
n !rEmÉov ci Pí's'cíci se o:?i'

ov s Wu. Presto 5 az
im his to ..e vzniku Ím:

cepce oprim.Tahle koncepce nevznikla ur-čitě naráz,z ně ekého administ-r.tivního rozh nutí,to bych si
zase pamatoval. Tahle koncepce
vznikle postupně, jako logický
důsledek vývoje v oblasti emartérlkého divedla, kdy od zošit-
ku šedesátých let nestala onaznámé exploze divadel malých
forem - zejména mezi mledýni azačínajícími divadelníky. Tepr-
ve poslední dobou se ovšem za-čaly grosezovat formy tzv. ne-tradi ního divadla. : nichž dé-vém jako letitý lektor a porot—ce ? prednost těm, ktežé nazý-véme autošškými, lebo prévětahle v e naplnují nejvícesmysl snažení v celé oblasti.kterým je aktivace lidské tvo-řivo-ti a coseberealizace. nejvšestrannější

do. co kéte úvahém zde do bnp
nun—ŠK“ š'FSÍElfTeá—nou"z'e dva

*ANKETA*
Co pro vás znamení ŠP?„V. Hruška. pracovník úxvč. J.
to zatím Ježini ;ÍŽŽXBÍ setki-ní tohoto u v e . takvěřím, že v šgíčtích letech bu—
de větší prostor pro seminérní
práci i uskutečněn myšlenky n.uspořádání "Dílny-.
z. Omolkové, vedoucí m, m.,..
aké Hradiště: "Vyvr holení tvo.
rby KIA e je to č estné vyva—
cholení. nebot studenti nohou
předvést své vlastní verše 1
hudbu a mohou získat hodně zku.
ěeností ng tek významné akci,
ek u je rdmkův Písek.“

%. Servenkové, Mladé Fronta.'I přes každodenní zpravodejskó
starosti příjemný týden s pat-
řičnou gradací úrovně divndel-
ních predstavení, osobních zé-
žitku i počasí."

*ANKETA*
Pokud nechce š? plnit pouzetakové ty okázale reprezentační

funkce, ale byt skutečnou pře-
hlídkou, dílnou e konfrontací,
pak musí být nutně každý rok,
protože jedině tak lze udržet
kontinuitu a registrovat dční v
celé této oblasti. Stane-li se
přehlídka skutečnou dílnou e
konfrontacímak bude i součés-tí uceleného celoročního meto-
dického cyklu mezi soubory; pak
se každoroční výsledky Písku
dostanou 'dolů',i mezi soubory.
které zde nejsou. a o to jde.

sc-n-.
Rozhodně nemalý. Připravujeme

kupř. monotématické čísla. vě-
nované netradičním autorským
scénám, imho byla letošní troj-
ka; vyoh zí na tři pokračovéní
studio 1. vyskočila : Jak dél v
DMJ? a v příštím roce chystéme
dokonce celoroční cyklus, včno-
vaný této oblasti.

/rozmlouva1 v. Just /

..aVáš
1/v čem vidíte přednosti u pří-
p.dn6 nedostatky malých divadel
oproti tzv. divadlum kamenným?

2 teré postupy, Přípsdnč Jakýdššh tzv.divedel malých evičt-—
ních forem či netradičn ho di-
vadla Vis v minulosti nejvíce
zaujaly & které považujete za
perspektivní v současnosti?

Trochu se mi nelíbí poiem ka-
menný,který še v posledn oh le-
tech velmi asto ušívén a při-
tom e velmi nepřesný. I malé
div lo může kamenět.
lejvětlí předností d ...lých divadel je ej o auten—
tičnost.Jejich t i vědí vět-ěinou velmi přesně, co chtějí
vyslovit a vol jen_tekové pro-|tředky. které umožnuáí e umoc-
n í scénickou výpově . ink na-st vé živé komunikace mezi her-
oem e divékem,kte bývé větěi-
nou generačně sp znčn. Uhění
najít si svého divéka a naučit
ho do divadla chodit není nei-větčí, ale zdaleka ne nejmen ípředností tohotp_typu divadel.
Patřím ke generaci.které v mld-_
dí obdivovala Semafor ale to
byl zijem čistě div . loto-
moje posornost byla sam ena na
divadelní formy. -v nichž b lo
gesto rovnocenné slovu a po
bové akce noeitelem významů. V
posledních letech se objevujídivadelní forey.inspirovené l -
dovým divadlem a nejrůmnějěími
tišy lidové sébavy, od .

s oh píení až po cirkusové
klauny. Divadlo nesení k těmto
inepiračním zdrojům poprvé. na-
lůžtoa větěinou ani nechce dě-
lat rekonstrukce. lledé jen ty
!oetupy.které přispívají k jeho
omunikativmosti a tedy i k na-véséní kontaktu s divélem.
Divadlo -a nejen divadlo malých
jeviětníoh forem -musí hledat a
prohlubovat svoji ;zeoitiku a
a nejvíce s očívé p vě v set-kéní ivýoh K.:-oa .. munt—jíoích. autentic ch idí s di-
véky. kteří vstupují do divadla
eko partneři a nejen pasivní
omzumenti.

názor?

ŠŠŠ %AIXÝ, vedoucí div.EXCBL-
..._i__£L__
-0tézka není štastnč stylizo-véns. Kdyby zněla: -v čem vidí-
te přednosti a případné nedos—
tatky mal ch divadel oprotitzv. divadl velkým7', odpově-
děl bych, že není malých/a vol-
kých divadel. že jsou jen malí
la veloí/ herci. Nemohu totiž
dost dobře říci, že gsou hercimalí a kamenní, proto e by vy-čet hereckých typů nebyl úplný.
Kromě toho se domnívám. že toto
rozdělení nebývé nejsprévnějěí.
Divadla by se podle mého měla
rozdělovat na konvenční a ne-
konvenční. Velikost divadla je
přitom zanedbatelné. Tzv. malé,
nekamenné divadla _pak mají tu
povinnoet a zéroven výsadu. být
vždy nekonvenční.

e-V minulosti mne nejvíce se-
aly ony postupy divadel ma-

lyoh forem. které se jevily
perspektivní v současnosti &

za perspektivní v současnosti
povež i ony poetupy. které mne
v min osti nejvíce zaujaly. U-
přesnuji: líbí se mi ta divadla
mal ch forem. které jsou vždy
so asné, při němž nezélež na
kulisy a na kostýmu. Součaenoet
lze ineoenovat i v brnění v
tvrléku /a naopak/.

Z. Potužil

l) lapedlo eě. zde není otésta
nepřeené: myslíte dneěnd profe-sionélní netrediční divedla
kontru dneění kamenné? lebo ey-slíte kterékoli divadla. kame—
nné. nekalené, dřevěné. skle-
něné, atd. kd jediné road!—
lení je ov ', 'hledejíoí',
'pozměn íoí divadelní oj' -
a ta d ? Jde proti so ete-
vět soubor Klubu mladých autorů
: Uherského Hradičtě - a tamní
oblastní divadlo? Ale přeetov
nevidím přednost ani nedosta-
tek. ale daleko spíě rum: v
té nezbytné protikladnceti ofi-
oiélního a proeasujíoího se,
jasného a ne asného, eteréno a
mladého. so asíoího a nesou-
hlasíoího, kantor-ního a nekom—
formního atd. atd. atd.

které vždycky nejvíce
pesovaly a budou peso—

v dobré-
2) 27.puuií.vat na dobu. Iyslím
pozitivním smyslu — ty které
ji dotvéřejí, oznévaj . okle—
pévejí, Je p přece jedno.
prosadí—li se 'kleuniéda'. ka-
aretní 'divedlo' nebo třeba
“divadlo oeaie'. nebo třeba
to. čemu éme 'fyzioké' diva—
dlo / prosil bych chdpat tato
pojmenovéní co nejiíieji. jako
typ posnévéní skutečnoeti a ne
ortodoxní ěénrl. Konec konců:
historie nés poučuje víc než
výmluvně. že si doba sama n do
své divadlo. ěe forma a použ
prostředky nesévisí ani tak na
nés. jako na společnosti. které
nás obklopuje.--
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ll V čem vidíte hlavní před-
.nosti a případné nedootetky mo-
ch divado oproti tsv. divod—

1 kamenným?
21 Které postup řídruh tzv. divašélp „ŽÍŠŽŠ J.žž
viětních forem či not idivadla Vás v minuloetf.gešgí2:
sauJaly a které považujete zaperspektivní v scučasnooti?

Vladimír-Just
/autor a herec UBI Rubín, pra-covník Kabinetu pro studium čs.diVldlm 8177

-—síla i slabost malých divadelje právě v jejich 'nekamennos—
ti'8 prvotní tu nebývá institupce, která musí udržovat chod a.provoz, at už jsou nápady nebonejsou prvotní tu bývá prostěfakt e se sejde skupina lidí,kter ne rve má nápady, a to-rve e á, kde a jak titon p y uplatnit. 111: na po-čátku je nápad, a není-li nápadlnebo: dojdcupli nápady/, di-vadlo prostě přestává existo-vat, jestliže ovšem rychle'nezkamení', Jako se to dnes pomém soudu stalo kupř. Semaforu.
Do tohoto divadla se už dávnonechodí z nějakého nedočkavého
hladu po tom, co nov ho vymys—lel J. Suchý nebo !. imok, te—
dy z potreby bezprostředního,neformálního kontaktu-a touhy
po sdělení, ale mnohem spíše zJakési reprezantativní potřeby“návštěvy Semaforu" ltody mís-ta. opředeného legendami„iež
jsme slýchávali od staržíchsourozenců či rodičů, místa, nmkteré se podepsali - přenesenéi doslova - mnozí významní
tvůrci našíri světově' kultury,od./. Když to hodně přeženu,
c edí se sem již jako do Národ-
n o divadla,které trvá „ tedy divadla,

b e t
e c

naco y urn olečonskáhodnota návštěvy divngla lspo-joná u naší první ooény s pro-hlídkou vrc olných uměleckýchděl, umístěnýcs na památných a„pro každého echa posvátníohmístech mnohdy vysoko převyšujehodnotu toho, co se děje na io-viéti. 6111: hlavní není sdě o-ní, hlavní je návštěva..V ma-lých a dosud nezkameněl ch di-
;:dlooh je pořadí přesn opač-

-Ne vždycky za mou ty postu-
y, jež se nesnaž suplovat sí-
u a působivost velkých “kamen-
ných “ divadel, která spočívá
v tom, že je tam každý detailumělecké ráco institucionali—
zován, kazdý detail má svého
"specialistu“, někdy i ' tým
specialistů', jednotlivec se tu
Jaksi ztrácí a celkový přehledmůže mít /v optimálním prípadě/jediná osoba: režisér. Myslímsi, že síla a půvab malých au-torských divadel e v_pravém
opaku: režisér je z cven dra-
matur , choreograf, inspioienti osv tlovač, herec je zároven
outer, hudebník, herec apod. V
současné éře standartizace au-tomatiiace a naprosté speciali-zace se tento 'renezanční' roz-měr divadelníka tak trochu vy—trácí „a mnohým “specialistům"se jeví jako nějaká amatérská
fikce; na jejich adresu bychchtěl podotknout, že kupodivuviechny lnebo takřka všechny!vrcholné epochy v dějinách di-vadla — od našeho Osvobozeného
namátkou až k epoše Moliéra a
dále Shakespeare - so vyznačo-
valy„tím, že tu stál utor zá-
roven n. scéně 3,30 šerecš &.c : pr no 2 u r vov e
"grgggtšžg ! rŠžis r sou cru:

zce a os 0 on—o okrétní důsledky: je-li kupř.herec zároven autorem, pakdivák vcelku oprávněný pocitže divadlo před ním a s ním ted
a tady vzni á. A to je něco, co
mu nemůže dát ani kino, ani to-levize, ani kamenné divadlo. wo
mu může dát ve vrchovaté míře
zato takový B. P lívka llro-soěník, Pezsa v. orba, Pégoaj.! nebo autorsky a bude né
(di-ponevan herec Studie !lnolzo tc ríci bohužel zdalekm
o véech / nebo takový filmovýrežisér J. Ionzol, který svoxskvělou klaunskou kreací v i—
nohorním klubu „dokazuje, že
autorskš inspirované herectví
netradi ního typu lze úspěšněrealizovat i na tradičním mato-riálu IO' Cassey: Pension “gieovobodně ányl. Tuhle věe o
sou určit postugy, por-pek-ivní nejen v co asnooti.alei v budoucnooti.

. V Hanácké divadlo
ros 078

tato otázka zní jako zadání té—
matu pro vědeckou práci,alo ně-
co vám přece jen řeknu. Když se
podíváme do historie,tmk vždyc-
ky lidové umění překonávalo do—
bová kritéria a jeětě stačilo
inspirovat umělecké snažení
'velkých tvůrců'. ve II. stole-tí se lidové umění někam vytra-tilo. lo a á nám pocit,že mla—
dé amatérsk soubory tuto ab—
senci nahrazují.
Odpověd na sadouou otázku bez
pečlivé analýzy b v každém
případě vyzněla Ěřžliě oubjok-tivně.lyslím si o všechno di—
vadélka so kte si se na festi-valu setkáváme, ale i ta která
se na Písek nedostanou přináže—
í mnoho nových věcí. Perspek-tivnost vidím hlavně v tom, že
je oouborů hodně a že nové
vznikají. Do ručc něk ,metodu, kter se o sd t v
istám„ okamžiku ne ro v—gějčí by mohlo “ní: ..a-3131..

.
nosti a uniformitě.


